

思奇冰吧 烟台首家冰吧 烟台首家冰吧 烟台首家冰吧

一位参展商制作的陶瓷编钟



展览上,很多便宜的小物件吸引年轻人的目光



随处可见的小工艺品别有格调



楠木制作的巨大恐龙



浓厚乡土气息的陶制品令人爱不释手



一名市民观看精彩的陶瓷制品



一位市民仔细观看制作精美的台湾瓷器



各色紫砂壶令人流连忘返

# 民间有大美 齐聚在烟台

## 规模最大的第六届中国民间工艺品博览会在烟召开

本报10月20日讯(记者 刘清源) 20日上午,第六届中国民间工艺品博览会在烟台市国际博览中心隆重开幕。中国民间文艺家协会分党组书记、副主席罗杨在致辞中说,民间有大美,民间有大巧,本届博览会的举办必将成为弘扬民间艺术的典范。市委副书记、市长王良在致辞中说,中国民间工艺品博览会再次在烟举办,必将对推动烟台文化事业发展产生广泛而深远的影响。

据了解,第六届中国民间工艺品博览会共设国际标准展位1100个,参展范围涵盖了全国31个省市、自治区和俄罗斯、巴基斯坦、尼泊尔等9个国家与地区。参会代表约9100人,参会人士不仅有各级文联、民协的负责人,还有地方党政领导、宣传部门的同志,同时还汇聚了当代民间艺术的优秀人才群体。其中国家、省、市级工艺美术大师、非遗传承人、民间艺术代表性艺术家、中国民间艺术最高奖“山花奖”获得者、历届中国民间工艺品博览会金奖获得者等约200余人。使此次博览会的规模、层次均大大超过前五届,前来参展的观众和博览会的成交额都会有新的突破。

烟台市委、市政府的高度重视和大力支持,组织筹办工作从年初开始展开,策划准备充分。第五届中国民间工艺品博览会在烟台召开后,烟台市区相继衍生了多家画廊、古玩市场。今年5月,在龙口召开了第一届烟台市民间工艺品展览会。国家级别的博览会和地方文化互相促进,繁荣了烟台的民间文化事业,也促进了全国乃至世界之间的文化交流。

文房四宝——笔墨纸砚大家再熟悉不过,但是你见过文房第五宝吗?20日上午,在民博会上,“文房第五宝”跟大家见面了。据了解,“文房第五宝”是一种练习书法的新产品,无纸无墨练书法。一套文房第五宝可以用3至5年。20日上午,记者在展会现场看到了这“文房第五宝”。原来,它就是一用水来

<<<<民博会花絮

### 1800万的“霸王龙”根雕

20日,在第六届民博会现场,一头“恐龙”引来不少市民围观拍照留念。据了解,这一只长12米、高3.3米的根雕作品是由十几人历时8个月手工打造完成。记者来到民博会现场时,老远就看到“老虎”、“恐龙”、“犀牛”等大型动物根雕,每一个都栩栩如生。“名字还没起好,暂时就叫霸王龙吧。”主创王东海是作者之一,他们这次是从广西桂林赶来参展,“这是一整棵黄金楠木树做的,大约8吨重,我们是用卡车从桂林运过来

的,然后用好几辆吊车拖进展馆的。霸王龙价格为1800万,是这次展出最贵的根雕作品。”据王东海介绍,这些根雕都是采用缅甸楠木作为原材料。楠木在国内属于保护树木,而且数量也很少,我们每次都是去缅甸采购完拿回广西,再根据树根的形状不同,创作不同的人物、动物。霸王龙采用的楠木就有上千年岁数,我们用电锯、手工刀全部手工打磨,十几个当地的根雕高手一块完成。”

## 民博会缘何再次花落烟台

### 上届成功口碑好,办展环境有优势,政府重视早准备

本报10月20日讯(记者 刘清源) 20日,第六届中国民间工艺品博览会在烟台国际博览中心正式开幕。继中国民间工艺品博览会首次移师出京以来,再次在烟台市举办,烟台如何能够获得第2次举办如此大规模的国家级大型展览会的机会,20日,记者专访了第六届中国民间工艺品博览会组委会副秘书长尹涛。20日上午在烟台国际

博览中心,第六届中国民间工艺品博览会组委会副秘书长尹涛向记者介绍,今年是烟台第2次举办中国民间工艺品博览会,之前4届都在北京举行。再次获得此项殊荣的原因很多,其中很重要的一点在于,烟台市举办第五届中国民间工艺品博览会的效果非常好,得到了广大市民、艺术家、领导的高度认可,被中国会展联盟评选为“新世纪10年中国会展品牌50强”。

烟台历史悠久,文化底蕴深厚,作为山东半岛蓝色经济区的中心城市和重点城市,具有发展民间工艺品得天独厚的条件和氛围。而且,烟台具有良好的展馆,会馆条件和配套设施及数字化水平堪称国内一流。烟台民间工艺品品类众多,特色鲜明,民间艺术家为博览会的举行奠定了良好的基础。本次展览会得到了烟

台市委、市政府的高度重视和大力支持,组织筹办工作从年初开始展开,策划准备充分。第五届中国民间工艺品博览会在烟台召开后,烟台市区相继衍生了多家画廊、古玩市场。今年5月,在龙口召开了第一届烟台市民间工艺品展览会。国家级别的博览会和地方文化互相促进,繁荣了烟台的民间文化事业,也促进了全国乃至世界之间的文化交流。

### 文房“第五宝”干净又方便

文房四宝——笔墨纸砚大家再熟悉不过,但是你见过文房第五宝吗?20日上午,在民博会上,“文房第五宝”跟大家见面了。据了解,“文房第五宝”是一种练习书法的新产品,无纸无墨练书法。一套文房第五宝可以用3至5年。20日上午,记者在展会现场看到了这“文房第五宝”。原来,它就是一用水来

书写毛笔字的“纸”,其形状与宣纸相似,长约2尺,其材质为类似绒布的布料,只需用水蘸清水就可以随意书写。记者看到使用者用毛笔蘸清水在“文房第五宝”上面写字、作画,效果就像蘸墨写在宣纸上一样。3分钟以后,水迹就蒸发掉,“文房第五宝”恢复成原来的样子,可以继续重复使用。

### “赌石”现身少有人尝鲜

“一刀穷,一刀富,一刀穿麻布”,在玉石收藏界,关于“赌石”流传着这么一句话。20日上午,神秘“赌石”现身第六届中国民间工艺品博览会。很多人会问,“赌石是什么东西”?记者带您到现场一探究竟。上午11点左右,记者来到民博会现场,看到一处展台上摆满了大小不一、形态各异的石头,每个上面都标有一串数字。背景布上写着“赌石”两个大字。“我们是南京一家翡翠珠宝公司,专门做赌石生意,

“赌石”简单来说就是你花钱从这一堆石头当中选一块,有的里面含翡翠品质好点可能价值连城,有的很差就回不来本。”殷先生是这家公司的销售经理,他在现场给大家做着讲解:“赌石既是投资,也是一种文化。它的魅力就在于,你永远不知道你选择的这块石头到底价值多少。”“赌石”现身民博会,引起不少烟台市民的兴趣,但是购买者却很少。(本报记者 李大鹏)

## “非诚勿扰3”送出5000元约会基金

### 报名截止时间11月7日,请抓紧报名

本报10月20日讯(记者 鞠平) 2011年11月11日,这个被网友戏称为“世纪光棍节”的日子里,本报将与世茂百货联合推出“非诚勿扰3”,为单身的帅哥美女搭建良缘鹊桥。目前,已经有8名市民报名应征嘉宾。报名截止时间为11月7日,请抓紧报名。另外,从主办方了解到,此次

“非诚勿扰3”将再次送出5000元约会基金。“非诚勿扰”是本报与世茂百货联合推出的浪漫现场活动,前两期活动已经有9对嘉宾成功牵手。第三期“非诚勿扰”采取男选女模式,即男嘉宾上场做“评审”,来给女嘉宾亮灯。每位女嘉宾要经过男嘉宾两次提问,才有

可能进入最后的“女生权利”。目前本报的诚征嘉宾热线已经接到8位市民报名,请有意向的市民尽快拨打本报的报名热线。活动不收取任何费用,有意向的市民只需拨打本报热线电话6610123,报名者需提供自己的基本材料,包括身高、年龄、收入、职业等相关信息,另

外还需要介绍自己的兴趣爱好、性格、家庭背景等情况。另外报名成功的女嘉宾本报将安排工作人员为女嘉宾制作两段VCR,请有意向报名的女士做好准备。另外主办方继续推出5000元约会基金,现场牵手成功的嘉宾可分享这笔约会基金。